

Comentarios informativos

EL PLEITO DE LOS TOREROS Y LOS ESPAÑOLES DE MEJICO

Con la llegada de los toreros mejicanos a su patria se ha vuelto a plantear allí el tema del pleito tan rino suscitado en Madrid hace algunos meses. Se ha dado a este asunto y ahora se lo dan los mejicanos, acaso con mayor intensidad, una amplitud que no tiene, revistiéndolo incluso de cierto carácter de nacionalidad, matizándolo con xenofobias de que carece y centrándolo en un terreno muy distinto del verdaderamente suyo. Se habló entonces y ahora vuelven a llegar hasta nosotros temores de la colonia española allí residente, de posibles represalias, de posibles dificultades que limiten o coarten su libertad de trabajo en los términos que hasta ahora les era permitido.

En Méjico, las leyes de emigración son a no dudarlo más exigentes que en España y aún las leyes de carácter social que regulan el trabajo de los extranjeros son sino mucho más, al menos tan exigentes como las nuestras. Lo que pasa es que esas disposiciones se dictan, tanto allí como aquí, con un carácter de generalidad que muy difícilmente permite establecer matices y distinciones entre unos y otras profesiones. Se habla en ella del trabajador en términos generales; pero es lo cierto, que el legislador al hablar del trabajador no piensa más que en el trabajador manual, es decir en el obrero, aun que para dar esta palabra una más amplia acepción haya sido reemplazada por a aquella otra. Se habla en estas leyes, cuando hacen referencia a países extranjeros, de reciprocidades y de igualdad de trato a reciprocidad incluímos a todos con tal amplitud que dentro de es los trabajadores y por tanto a todas las profesiones.

Pensando así, es como se explica el temor de algunos elementos de la colonia española de Méjico de encontrar ahora dificultades para su desenvolvimiento en aquel país y se teme que un comerciante de vinos o un pelotari o un peón de los pozos de petróleo vayan a pagar las consecuencias de los obstáculos con que aquí tropezaron para torrear Armillita o Solozano o Lorenzo Garza o "El Estudiante". Por eso también se ha llegado a dar a este asunto un carácter de nacionalidades que admite nuestra Constitución para los hispanoamericanos y con grave riesgo de convertir una cuestión de competencia profesional en un problema de cancelaría. En el fondo no hay nada de esto. Lo ocurrido tiene su origen en la inadaptabilidad de unas disposiciones de carácter general mucho más tratándose de una profesión que no está al alcance de cualquiera, ni aun de los desahogados de la vida o de los azotados por el destino dispuestos sin escrúpulos de perder su condición social a consagrarse a cualquier ocupación. Si algún día volviéramos a tener ópera en Madrid seguramente se nos ha de presentar algún caso parecido. Mientras carecemos de ella están nuestros músicos y nuestros cantantes atravesando situaciones difíciles en una absoluta carencia de trabajo. Sus contratas por el extranjero son o muy reducidas o totalmente nulas. Y no sería justo en modo alguno que al abrirse nuestro teatro y organizarse una temporada de ópera tuviéramos una invasión de artistas extranjeros que limitara la ac-

tuación de los nuestros cuando éstos apenas había podido actuar en otros países. Se diría entonces que si estos artistas extranjeros habían cumplido previamente con los requisitos de las disposiciones que regula su trabajo en España no se les podría impedir su actuación, pero es lo cierto, que si así fuese, y no debemos ponerlo en duda porque así ha ocurrido con los toreros, habríamos de convenir entonces que esas disposiciones que tratan de proteger el trabajo nacional son manifiestamente injustas no sólo porque no logran su finalidad primordial sino porque agravan la situación de aquellos al colocarlos en una posición indefensa en la que cualquier actitud habría de ser declarada fuera de la ley. Y si en un legítimo gesto de defensa, que bien puede llamarse pundonor, que arranca sin duda de los principios del derecho natural esa actitud se exterioriza, se la declara cuestión de orden público y se les lleva a la cárcel y aun se les persigue a título de intransigencia; y si frente a ellos se defiende a los invasores por defender la norma jurídica, porque cumplieron con el precepto legal, porque cubrieron un trámite administrativo, se llamarán con razón a engaño sin llegar a explicar que clase de protección es la que en España existe para el trabajador nacional.

Después de ello sería lógico hablar de nacionalismos exaltados al uso de hoy día, ni mucho menos de que en España limitáramos la actuación de los emigrantes de tal o cual país incumpliendo precepto de reciprocidad y exponiéndonos a que en el país que están llamados a trabajar no creamos que el espíritu liberal y comprensivo de los mejicanos llegue en esta ocasión a querer convertir el pleito taurino en un pleito de trabajo con carácter general ni que deduzca de ello una hostilidad para sus connacionales en España. No creamos que ni los pelotaris, ni los obreros ni los comerciantes españoles que trabajan en Méjico tengan nada que temer como la secuencia de este asunto restrictivamente concretado a una profesión de características especiales. Pero en cambio sí creamos oportuno aprovechar la lección que nos da la misma realidad para buscar una fórmula y una solución definitiva a esta cuestión. No debemos de contentar el pleito como terminado. No debemos aceptar como definitiva la idea de que nuestros matedores no puedan actuar en Méjico ni que los mejicanos puedan actuar en España. Arte o deporte, según el criterio de cada cual, no puede quedar encerrado dentro de las fronteras y no tenemos derecho a privar a una masa de aficionados de que conozca recíprocamente a los toreros de los dos países. En defensa de su nacionalidad, hoy en boga, podremos impedir la importación de azúcar o café y la exportación de trigo y patatas, pero sería absurdo que al amparo de este mismo nacionalismo o por falta de una reglamentación llegáramos a impedir que las manifestaciones del arte o del deporte o cualquier otra índole pareciera pudieran pasar sin riesgo de persecución las fronteras de cada pueblo.

Rojal PEREZ LOBO

(Prohibida la reproducción).

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil de la provincia, señor Peinado Vallejo, recibió a los periodistas en la mañana de ayer, en su despacho.

Este nos manifestó que había celebrado una reunión con la directiva de Asistencia Social y los vendedores de "Iguales" tratando la forma de solucionar el conflicto planteado por los vendedores. Esta reunión no ha sido todo lo favorable que yo hubiese querido, ya que se han situado los vendedores en un plano de intransigencia, a parte del aumento que pide, que consiste en premiar los dos números (anterior y posterior) del premio.

Esto produciría una baja a Asistencia Social de cuatrocientas pesetas diarias. Además tampoco se accederá a ello ya que el decreto de 17 de Diciembre de 1932, prohíbe las mismas, y da un margen de diez años para que desaparezcan en ese plazo.

Otro de los puntos de la huelga, es que no vendan "Iguales" las mujeres de vida airada y los niños, yo he dado palabra a los huelguistas de que se corregirá. A requerimientos míos, Asistencia Social acepta la petición de que darse con todo el papel sobrante, siempre que lo entreguen media hora antes del sorteo.

A pesar de los razonamientos que se les han hecho, los vendedores insisten en que se haga el aumento de premios, y amenazan con dedicarse a la mendicidad si no se accede a ello.

Como esto es un acto de rebeldía les he hecho saber que si ha-

cen esa amenaza, me verá obligado a usar de la fuerza pública, y de las leyes, y todo aquel que no sea de esta capital, será mandado a su respectivo pueblo.

Por otra parte Asistencia Social, me comunicó que de continuar el conflicto tendrá que cerrar los comedores y el resto de sus dependencias, y como a eso no estoy dispuesto, garantizaré la venta de los "Iguales".

DIPUTACION

El presidente de la Comisión Gestora provincial, señor Callejón, les manifestó a los reporteros, refiriéndose a un suelto aparecido en un diario local, que todavía no había sido fijada la cantidad con que la Diputación contribuirá a la Olimpiada Popular de Barcelona, pero desde luego no llegará a la suma de mil pesetas.

AYUNTAMIENTO

El señor Ortiz Estrella, alcalde de la ciudad les manifestó a los periodistas, que por un olvido involuntario, había dejado de comunicarle, que la Asociación de Empleados y Acomodadores de la Plaza de Toros, cedieron todos sus derechos al fin benéfico de la corrida benéfica, últimamente celebrada.

Dijo a continuación, que había leído en dos diarios locales, unas notas en las que decían que por carecer de suero en la Casa de Socorro, había dejado de existir un joven que ayer se ahogó en la playa del Zapallo. A mi me parecen bastante exageradas dichas notas

Por cuanto al suero que pidió



LOS INCIDENTES EN LA SESION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Algunos reporteros italianos que al pronunciar el Negus su discurso, prorrumpieron en gritos de protesta. Hélos aquí, al ser conducidos por la policía federal a la Comisaría del distrito para ser expulsados del territorio suizo.

DE SOCIEDAD

FUNERALES

En la iglesia parroquial de San Sebastián, se celebraron en la mañana de ayer, solemnes funerales por el alma de la señora doña María Aguilera Aguilera, que falleció el día 30 del pasado mes de junio. A la ceremonia religiosa acudieron gran cantidad de personas, que testimoniaron nuevamente a la familia de la fallecida el pesar que su muerte les ha producido. En su apenada familia, enviamos nuestro más sentido pésame, y en particular a don Francisco Aguilera Aguilera, nuestro estimado amigo, hermano de la finada. Los familiares de dicha señora, nos ruegan hagamos presente desde nuestras columnas su profundo reconocimiento a cuantas personas se han asociado al dolor que les empuja en los momentos actuales.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la señora doña Francisca Guillén, esposa de nuestro estimado amigo el agente de Seguridad, don Enrique Ramírez. Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

VIAJERO

Ha salido para Barcelona, nuestro estimado amigo, el Teniente de Carabineros, don Rafael Bueno de Linares.

TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

En un desprendimiento de tierra, encuentra la muerte un obrero

Berja.—En el sitio conocido por "Punto de los Blanquiazales", de este término municipal, trabajaban en la extracción de escombros en una mina, en la que ya anteriormente habían ocurrido algunos desprendimientos, el obrero Antonio Sánchez Sánchez, de 49 años, casado y vecino de esta localidad, y sus hijos Francisco y Antonio de 19 y 14 años, respectivamente. De improviso sobrevino un alud de tierra, que sepultó entre sus escombros al padre de los últimos mencionados.

A los gritos de auxilios de los hijos, acudieron numerosos vecinos que procedieron a la extracción del cuerpo del infortunado trabajador, lo que lograron tras incesantes esfuerzos, pero ya era cadáver.

Avistado el Juzgado, se personó en el lugar del accidente, instruyendo las diligencias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Descansen en paz en infortunado obrero!

LA SELECCION DE CURSILLISTAS

No es solamente en esta provincia donde la selección de los futuros maestros de la República la van a hacer los elementos más sospechosos y menos republicanos; es un mal general en casi toda España, salvo algunas provincias, donde el Frente Popular ha tenido la suerte de imponer Tribunales que ofrecen sólidas garantías de adhesión al Régimen.

En Almería no se ha hecho nada para impedir que actúen unos Tribunales que no satisfacen plenamente a los republicanos, al contrario, los elementos que vienen manejando caquíllamente en el Magisterio, ha apartado del radio de acción en que debían actuar a dos profesores competentes y capacitados, que tenían sólidas garantías y ofrecían a los elementos de izquierda la seguridad de una ac-

DE SOCIEDAD

FUNERALES

En la iglesia parroquial de San Sebastián, se celebraron en la mañana de ayer, solemnes funerales por el alma de la señora doña María Aguilera Aguilera, que falleció el día 30 del pasado mes de junio. A la ceremonia religiosa acudieron gran cantidad de personas, que testimoniaron nuevamente a la familia de la fallecida el pesar que su muerte les ha producido. En su apenada familia, enviamos nuestro más sentido pésame, y en particular a don Francisco Aguilera Aguilera, nuestro estimado amigo, hermano de la finada. Los familiares de dicha señora, nos ruegan hagamos presente desde nuestras columnas su profundo reconocimiento a cuantas personas se han asociado al dolor que les empuja en los momentos actuales.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la señora doña Francisca Guillén, esposa de nuestro estimado amigo el agente de Seguridad, don Enrique Ramírez. Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

VIAJERO

Ha salido para Barcelona, nuestro estimado amigo, el Teniente de Carabineros, don Rafael Bueno de Linares.

TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

En un desprendimiento de tierra, encuentra la muerte un obrero

Berja.—En el sitio conocido por "Punto de los Blanquiazales", de este término municipal, trabajaban en la extracción de escombros en una mina, en la que ya anteriormente habían ocurrido algunos desprendimientos, el obrero Antonio Sánchez Sánchez, de 49 años, casado y vecino de esta localidad, y sus hijos Francisco y Antonio de 19 y 14 años, respectivamente. De improviso sobrevino un alud de tierra, que sepultó entre sus escombros al padre de los últimos mencionados.

A los gritos de auxilios de los hijos, acudieron numerosos vecinos que procedieron a la extracción del cuerpo del infortunado trabajador, lo que lograron tras incesantes esfuerzos, pero ya era cadáver.

Avistado el Juzgado, se personó en el lugar del accidente, instruyendo las diligencias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Descansen en paz en infortunado obrero!

LA SELECCION DE CURSILLISTAS

No es solamente en esta provincia donde la selección de los futuros maestros de la República la van a hacer los elementos más sospechosos y menos republicanos; es un mal general en casi toda España, salvo algunas provincias, donde el Frente Popular ha tenido la suerte de imponer Tribunales que ofrecen sólidas garantías de adhesión al Régimen.

En Almería no se ha hecho nada para impedir que actúen unos Tribunales que no satisfacen plenamente a los republicanos, al contrario, los elementos que vienen manejando caquíllamente en el Magisterio, ha apartado del radio de acción en que debían actuar a dos profesores competentes y capacitados, que tenían sólidas garantías y ofrecían a los elementos de izquierda la seguridad de una ac-

Ateneo Científico, Literario y Artístico de Almería

Se cita a los señores socios a Junta General Ordinaria, que se celebrará hoy viernes, día diez de los corrientes, a las 7.30, en el salón de Actos de esta entidad, con arreglo al siguiente orden del día:

—Lectura y aprobación, si procede, del acta de la Junta anterior.

—Examen de cuentas correspondientes al mes de Junio.

—Altas y Bajas.

—Ruegos, preguntas y proposiciones.

Bases para el torneo de ajedrez, que, por delegación del Comité Pro Olimpiada Popular de Barcelona, organiza esta entidad, para seleccionar al mejor jugador local que representará a nuestra ciudad en dicha Olimpiada.

Primera. Será requisito indispensable para tomar parte en este torneo, ser socio de esta entidad y so licitarlo antes del día 12 (domingo) a la una de la tarde.

Segunda.—Cada participante jugará dos partidas (con blancas y negras), puntuándose de la siguiente forma: partido ganado, un punto; tablas, medio punto, y por con siguiente, cero punto, a partido perdido.

Tercera.—El tiempo de duración de cada partida será ilimitado, pero si circunstancias especiales obligasen a ello, los árbitros adoptarán las medidas oportunas.

Cuarta.—Los árbitros serán nombrados por la Junta de Gobierno de esta entidad, y resolverán todas aquellas dudas que pudieran presentarse; quedando obligados a mantener el silencio debido y no permitir que se hagan indicaciones a los jugadores.

Quinta.—Pieza tocada, propia o ajena, habrá de ser jugada o tomada, y en caso de imposibilidad, tendrá que jugar el rey.

Sexta.—Podrán declararse partidos tablas, por voluntad expresada de los contendientes, o por repetición tres veces seguidas, del mismo estado de piezas.

Concurso de carteles de Feria

Bases del Concurso de Carteles anunciadores de la Feria de Agosto de Almería del año actual.

Primero.—Los bocetos se presentarán en el Excmo. Ayuntamiento, Negociado de Festejos, todos los días hábiles desde las nueve a las catorce horas, hasta el día 27 del presente mes.

Segundo.—La pintura de los bocetos será a tintas planas, con un mínimo de cinco tintas.

Tercero.—Los bocetos deberán tener las siguientes dimensiones: 1,25 por 85.

Cuarto.—La inscripción del cartel será la usual y corriente en estos casos. Almería, Feria y Fiestas de Agosto de 1936. Y el escudo de la Ciudad.

Quinto.—Podrán concurrir a este concurso todos los artistas españoles.

Sexto.—Se otorgarán dos premios a los autores de los dos bocetos que resulten elegidos. Un primer premio de doscientas pesetas; y un segundo premio, de cien pesetas.

Séptimo.—La Comisión de Festejos se reserva el derecho de destinar los dos bocetos premiados, o uno de ellos a programa oficial de mano.

Octavo.—El Jurado estará integrado por la Comisión de Festejos, asesorada por artistas almerienses.

Noveno.—Todos los dibujos deberán ir firmados con un lema haciendo la entrega del cartel o boceto, acompañado de un sobre azul, de los llamados de oficina, cerrado, en el cual figure el mismo lema, contenido en su interior una nota con el nombre del autor y cuantos detalles es posible que sean convenientes para su identificación. Serán rechazados cuantos bocetos se presenten sin cumplir los requisitos señalados en la presente base, como asimismo los que no se ajusten al tema y medidas que indique este concurso.

Décimo.—Los carteles premiados pasarán a ser propiedad de la Comisión de Festejos. Los no premiados podrán recogerlos sus autores desde el día siguiente a la emisión del fallo. Este se hará público por el Jurado calificador, por medio de la Prensa local—Alcalde-Presidente.—Ortiz Estrella.

EL CAMBIO DE RUMBO DE LA POLITICA EXTERIOR BRITANICA

HOARE, QUE FUE SACRIFICADO A LOS PACIFISTAS, ES HOY REHABILITADO PARA SUAVIZAR ASPREZAS INTERNACIONALES

EL HOMERE QUE ESTUVO A PUNTO DE SALVAR SU TRONO A HAILE SELASSIE

Nada más lógico que la vuelta de Sir Samuel Hoare al Gobierno. La ola pacifista que prácticamente arrebató de las manos del Premier Stanley Baldwin el timón de la política internacional de Inglaterra, arrasó con el ministro de Relaciones Exteriores que se sentía como el horrorizado con la idea de que Etiopía comprometiera demasiado a la Liga de las Naciones. Fruto de ese terror fue el Plan Hoare-Laval, aceptado por Italia, y que habría dado a Mussolini la mitad de Etiopía, dejando a Haile Selassie en su trono de Addis Abeba. Respaldata por los 12.000.000 de votos de un plebiscito, el Comité británico de la Liga, que presidía Lord Cecil, levantó en protesta airada a la opinión contra esa extenuante limitación pacifista. Sir Samuel Hoare cayó y el hombre de los pacifistas, Anthony Eden, lo reemplazó con el encargo de frustrar la conquista de Etiopía y asegurar el castigo del agresor.

EDEN HA CAIDO PERO CONSERVA SU CARTERA

Sir Samuel vuelve al Gobierno, que ahora busca la manera de tragar las múltiples humillaciones sufridas bajo la ilusión pacifista desvanecida y que se prepara para terminar en Ginebra con las sanciones de la manera que menos hiera al ya maltrecho amor propio de la antes orgullosa Albión. El propio Anthony Eden declaró que nada podía esperarse ya de la Liga; pero más feliz que su antes jefe y ahora rival, ha podido cambiar de política sin dejar su cartera... por ahora.

Se dio en Diciembre pasado que el Plan Hoare-Laval había sido una imposición del "Premier" francés, a quien Lloyd George, y no sólo a él, acusó de haber pactado secretamente con Mussolini para dejarle las manos libres en África, a cambio de alguna colaboración en Europa, asegurándole que las sanciones serían sus intenciones limitadas para que Italia pudiera manejarse con ellas. La verdad parece ser que fue Hoare el autor del plan. No sólo le asustaba que Etiopía tomara en serio la protección de Ginebra; temía, como el rey George V, que "una chispa que podía encender a Europa", comprometiera el poder naval británico, arriesgado peligrosamente en el Mediterráneo.

AMERICA EN LA "MEDIA DOCENA" DE CONSTELACIONES DE SIR SAMUEL

Sir Samuel Hoare ingresa de Primer Lord del Almirantazgo en los momentos en que la Gran Bretaña enfoca toda su maravillosa vitalidad hacia el rearme y el refuerzo de la flota que fue el origen y el sostén de su grandeza. Tan seguro de sí mismo vuelve Sir Samuel que pudo en su primer discurso de ministro declarar literalmente en ban carrota a la Liga y aconsejar la formación de "una media docena" de agrupaciones de naciones por el estilo de la del Imperio Británico, entre las cuales se pueda concertar la nueva forma nueva de seguridad e inteligencia internacionales. La opinión británica espera que con Sir Samuel, realista y enérgico en el Gobierno, Inglaterra podrá salvar este período peligrósimo, en que su Gobierno no sabía qué hacer en asuntos internacionales frente a un pueblo rabiosamente dividido y haciendo política de las relaciones exteriores.

LA VUELTA A SALISBURY

Fué un período como el que culminó con Gladstone y terminó con Lord Salisbury, cuando los partidos conservador y liberal acordaron dejar las relaciones exteriores fuera del campo de las pugnas políticas. La opinión británica, por lo demás, pacifista o no, vuelve a ser británica, lo que antes fue sinónimo de un realismo ajeno a los ideales o utopías pacifistas. Los ingleses se han caracterizado por ese valor para afrontar las situaciones como son, y por eso Baldwin se sintió fuerte cuando da una media vuelta completa a su política, abandonando las sanciones y la Liga y se acoge al rearme rápido y cueste lo que cueste. Una serie de artículos publicados en el "Morning Post", ayudaron a este cambio de frente con una exposición brutalmente franca del verdadero estado de las fuerzas armadas de Gran Bretaña, incapaces de defenderla de una agresión. Hasta las provisiones de municiones, de petróleo y de alimentos estaban a un nivel que no servirían para dos semanas de guerra...

BALDWIN RECUPERA LOS ESTRIBOS

Del brazo de su viejo amigo y colaborador de 24 años, Baldwin se siente fuerte otra vez. Ya no es "la pluma al viento" de los últimos meses. Desafía a la opinión pacifista y edénista con el nombramiento de Sir Samuel; pero también desafía a los grupos de la extrema derecha de su propio partido que querían en el almirantazgo a Winston Churchill.

EL TRIUNFO EN LA DERROTA

Sir Samuel, que en Diciembre quiso contener a Mussolini, con su flagelo, es ahora que Mussolini se tiró a Etiopía, un ramillete de amistad para el Duce, que Baldwin coloca en la solapa del zarandeado gabinete. Mussolini así lo ha comprendido y se prepara para dar "facilidades" en Ginebra siempre que lo fundamental de sus "órdenes" se cumpla.

A los 55 años de edad, Sir Samuel constituye la esperanza mejor del pueblo inglés no laborista. De él se espera que encuentre la manera de poner fin a tanta humillación y desacierto. Hasta su caída en Diciembre, Sir Samuel era uno de esos políticos que hacen su carrera suya vemente sin levantar grandes resistencias o adhesiones frenéticas. Desde entonces es su bandera. Triunfó en la derrota, su franqueza y su lealtad. Baldwin se declaró responsable, pero sacrificó a su amigo, por haber hecho "algo que el país había condenado". Ese día la figura de Baldwin descendió más de lo que se agigantó la de Sir Samuel.

PRONUNCIÓ DIEZ Y SEIS MILLONES DE PALABRAS DEFENDIENDO LA CONSTITUCION DE LA INDIA

Sir Samuel fue el hombre que en tres años de batalla política en el Parlamento, el Estatuto que dio su actual organización federal de Dominio a la India. Fue violentamente atacado su proyecto, pero él jamás perdió la calma. Se ha calculado que en la Cámara y en los Comités habló en esos tres años diez y seis millones de palabras, pero el proyecto pasó. Antes de secretario de Indias había sido ministro de Aviación por seis años, con Bonar Law y con Baldwin. Sir Samuel, "el volador", lo llamaban entonces, voló 50.000 millas, y personalmente inauguró el servicio del correo aéreo a El Cairo y Karachi.

Sir Samuel se educó en Harrow y en Oxford, ama las flores, las bellas artes que lucen en sus mansiones de Cadogan en Londres, y de Norfolk, y los deportes, particularmente el tenis y el patinaje, en los que ha ganado vario concursos. He redó un Banco y un título de Baronet.

ACUSADO POR EL ASESINATO DE RASPUTIN

Acaso el episodio más duro de su vida, aparte del Plan Hoare-Laval, fue su misión en Rusia cuando fue jefe del Intelligente Service encargado de la acción secreta destinada a mantener a Rusia al borde de la revolución al lado de los aliados. Entonces el embajador, informaba que Inglaterra nada tenía que temer y el Zar estaba firme en su trono, mientras Hoare informaba que aquello estaba podrido y se caería a pedazos. Cuando Rasputin fue asesinado estuvo en peligro su vida, porque la policía zarista lo acusó como responsable de ese crimen.

LA MUJER

Su lema es "Hora venit", mi hora llegará. Su mujer es Lady Maud, acaso el factor decisivo de su brillante trayectoria. Se ha identificado por completo con sus ambiciones y hasta sus aficiones. No tienen hijos a los veintinueve años de matrimonio, los que le han estrechado en amor y solidaridad. Le acompaña a todas partes. Voló con él a Karachi en la inauguración del servicio aéreo.

Patinaba siempre con él, hasta que hace cinco años se rompió una pierna en Suiza. Su gracia y dignidad han hecho de la mansión de Cadogan Gardens un centro especialmente distinguido del mundo político internacional. Escribe a máquina, y cuando el caso se ha presentado ha pronunciado bellos discursos en las campañas políticas de su marido. Con él estuvo en la peligrosa misión de Rusia y fue su consuelo en los días amargos de su caída en diciembre último.

Jonh PHIPPS

Londres, julio, 1936.

En la Plaza de Nicolás Salmerón

Atropellado por un carruaje

José Soler Montoya, de 30 años de edad, fue asistido en la Casa de Socorro, de probable fractura del metacarpo, y una herida contusa con hematoma en el pie derecho.

Su estado fue calificado de pronóstico reservado.

Manifestó que había sido atropellado por un carruaje en la Plaza de Nicolás Salmerón.

En una ambulancia sanitaria fue trasladado al Hospital, donde quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

¡REUMATICOS! ¡NERVIOSOS!

Nada mejor que los baños de mar templados del Balneario San Miguel para curar vuestros dolencias

La sesión de Cortes

De Provincias y Extranjero

El porvenir de la muchacha laboriosa lo obtiene adquiriendo a plazos

ALFA Representante: E. LIMONES Belay, 2 - Teléfono 1240 (7)

Madrid, (11 n.).—A las cuatro y veinte de la tarde ocupa la presidencia el señor Martínez Barrio, quedando la sesión abierta.

En el banco azul se encuentran los ministros de Estado y Hacienda, señores Barcia y Ramos, y en los escaños la misma desanimación que de costumbre.

Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, el ministro de Estado, procede a la lectura de un proyecto de ley.

Son aprobados definitivamente varios dictámenes, ya discutidos en sesiones anteriores.

Se da lectura a una proposición de ley, restableciendo íntegramente el artículo primero de la ley de 9 de julio de 1935, que se refiere a los funcionarios de las Cortes, siendo tomada en consideración esta proposición.

Seguidamente se reanuda el debate sobre jubilación de funcionarios de las carreras judicial y fiscal.

El señor Guerra García, de la ceda, defiende un voto particular, diciendo que no hay razón alguna para la que se justifique sean estos funcionarios jubilados en edad menor que otros funcionarios.

Dice que en el seno de la Comisión, se llegó a decir que era para eliminar a algunos Magistrados. El señor Pérez Jofre, le contesta por la Comisión diciendo que los mismos vocales de la ceda, le conocieron que no se llevaba intención alguna, en ese sentido.

Rectifica el señor Guerra, y se desecha el voto particular por 149 votos contra 36.

El señor Canals, defiende un voto particular, el segundo párrafo del artículo primero en donde se le facultó al ministro para jubilar al Magistrado que muestre defecto a las leyes de la República.

Le contesta por la Comisión el subsecretario de Justicia, señor Gomariz, rectificando el señor Canals.

Interviene el señor Sánchez Moveyano, diciendo que esa facultad debe ser limitada por tres meses, a contar desde la promulgación de la ley.

El señor Galarza, le contesta, y rectifica el señor Sánchez Moveyano, retirando el voto particular, defendido.

Se aprueba el artículo único, y después de breve discusión el artículo adicional, quedando el dictamen pendiente de aprobación definitiva.

A continuación se reanuda el debate sobre rescate de bienes comunitarios, y el señor Rodríguez de Viguera defiende dos enmiendas, siendo contestado por el señor Vilafala, en nombre de la Comisión.

El ministro de Agricultura, interviene, diciendo que se procede con error en el estudio de este asunto, y hac historia del mismo.

Cita las leyes promulgadas en 1931 y 1933, dando lectura a una lista de disposiciones legales sobre el asunto de que se trata.

Defiende el proyecto, diciendo que está convencido de lo legal de este proyecto, terminando por decir que sigue con orgullo la tradición española.

Rectifica el señor Rodríguez de Viguera, diciendo que tan solo se va a conseguir pasar la propiedad de una a otra mano.

Se rechaza el voto particular por 135 votos contra 28, suspendiéndose el debate.

Se levanta la sesión a las nueve y diez de la noche.

relativo al acuerdo entre España y Grecia.

El ministro de Trabajo, leyó un proyecto que se refiere a la derogación de la ley de 9 de septiembre, de 1931, que da fuerza de ley al decreto de dicha fecha, que dando tan solo como decreto.

Una reunión de los diputados por Badajoz

Los diputados del Frente Popular, por Badajoz, se han reunido, acordando exponer al Gobierno la situación de aquella provincia, solicitándole se fomenten las obras públicas y los asentamientos.

Los diputados del Frente Popular, se reúnen

Durante dos horas estuvieron reunidos los diputados del Frente Popular, manifestando al salir de la reunión, que trataron sobre la marcha del Parlamento.

La máquina de coser y bordar es la mejor, elegante y económica.

ALFA Vendedor: E. LIMONES Belay, 2 - Teléfono 1240 (8)

También trataron con referencia a la asistencia de los diputados a las sesiones y a las comisiones.

Declaraciones de Martínez Barrio

El Presidente de la Cámara, señor Martínez Barrio, facilitó a los periodistas una relación de los asuntos que habían sido incorporados en el orden del día.

Agregó que mañana se comenzará con el rescate de bienes comunales, continuando con el examen de la ley de Comunicaciones marítimas.



SIR HUBERT WILKINS

el conocido explorador antártico inglés, del que se temió durante algún tiempo de haber perecido, pero que hace pocos días dio señales de vida y regresará en el transcurso del mes corriente

Para pasar una tarde agradable y beber buena cerveza, visitar el Bar del Baleario San Miguel

EL VUELO FILIPINAS-ESPAÑA

Barcelona.—Se ha anunciado que los aviadores filipinos Calvo y Arnáiz, que hacen el vuelo Manila-Madrid, llegarán a Barcelona el sábado próximo, a las diez de la mañana, para continuar su viaje a Madrid.

SE ANUNCIA UNA HUELGA

Al recibir a los periodistas, el Consejero de Trabajo, dijo que había sido anunciada la huelga para el día 16, por los dependientes menuderos.

Añadió, que en Gerona habían presentado nuevas bases de trabajo, los obreros cocineros.

Seguía diciendo que habían fracasado las negociaciones entre patronos y obreros, del papel.

Continuó diciendo el Consejero, que en Granollers, se había declarado la huelga de camareros, por no llegar a un acuerdo con los patronos, habiendo sido enviado a un delegado, para gestionar su solución.

UN ENCUENTRO ENTRE SOCIALISTAS Y FASCISTAS

Alcázar de San Juan.—En Socuéllamos, se produjo un encuentro entre socialistas y fascistas, propiándose golpes, unos y otros.

Se han practicado diversas detenciones.

UNA AGRESION

Burgos.—En Roa, fué agredido a tiros Leonardo Rozas, apodado Ermitaño, resultando gravemente herido.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Castro del Río.—En la carretera que conduce a Baena, volcó un automóvil, resultando gravemente herido un agente de contribuciones, llamado Francisco Carvías.

Un escribiente, llamado José Puebla y dos mujeres de vida alegre.

INCENDIA LOS SUMARIOS INSTAURADOS

San Vicente.—Violentando las puertas del juzgado de Instrucción, penetraron unos desconocidos en el despacho del juez, incautándose de los sumarios que se instrúan por el delito de sedición.

También fueron robados otros sumarios instruidos por manifestaciones fascistas.

Con este motivo se han practicado algunas detenciones.

NIÑO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

El Ferrol.—Un automóvil de turismo que se dirigía a La Coruña atropelló al niño de siete años de edad, Juan González, que resultó con heridas de carácter gravísimo y la fractura del cráneo.

El coche llevaba enorme velocidad, y después de ocurrido el accidente, aún acentuó más su marcha el conductor del vehículo, que desapareció.

VARIAS DETENCIONES

Pego.—Han sido detenidos varios vecinos de filiación derechista por cantar un himno subversivo.

ESPAÑA EN EL PROXIMO CONGRESO PACIFISTA DE PARIS

Barcelona.—Se ha constituido en Barcelona la Cámara contra la Guerra, que organizará la participación de España en el Congreso pacifista convocado para el próximo octubre en París.

Como Delegación española participará en este Congreso el Partido Obrero de Unificación Marxista.

A CAUSA DE UN ACCIDENTE EL CONDUCTOR DE UNA CAMIONETA RESULTA MUERTO

Santiago.—A causa de un patinazo dado por una camioneta al subir una pronunciada cuesta, dio varias vueltas de campana. El chófer, Francisco Bruzos, falleció instantáneamente a consecuencia del tremendo golpe recibido, que le fracturó la base del cráneo, con salida de la masa encefálica.

AL EVITAR EL ATROPELLO DE UNOS NIÑOS VUELCA UN AUTO MOVIL

Burgos.—Por evitar el atropello de un grupo de niños que jugaban en la carretera volcó un automóvil ocupado por su propietario, don Miguel Fernández Linares, quien desde Madrid se dirigía a un balneario.

El señor Linares fué recogido con graves lesiones por un coche que presta servicio regular entre Madrid y Burgos.

UN ALBAÑIL SE CAE DEL ANDAMIO Y SE FRACTURA LA BASE DEL CRANEO

Barcelona.—En el dispensario de Sans fué asistido anoche Juan Antonio Reus, de dieciséis años, que presentaba la fractura de la base del cráneo. Se había caído de un andamio en una obra de la calle de Cortes, en la que trabajaba. Pasó en gravísimo estado a una clínica particular.

DETENCIONES AL DESCUBRIRSE UN COMplot

La Habana.—La policía ha anunciado, que el número de personas detenidas con motivo de haber sido descubierta el atentado con-

tra el coronel Batista, se eleva a setenta.

La mayoría de las detenciones son de ex-oficiales y soldados partidarios de la jefatura de Grau Sanmartín.

UNA MOCION DE DESCONFIANZA, DESECHADA

Londres.—Ayer, en la Cámara de los Comunes, la oposición y los laboristas, presentaron una moción de desconfianza al Gobierno, sobre la inactividad relacionada con el problema de la miseria.

Fuó rechazada, dicha moción por 359 votos contra 59.

VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

Londres.—En el departamento de Investigación del Arsenal de Woolwich se ha producido una explosión, a consecuencia de la cual han resultado cinco hombres muertos y uno gravísimamente herido.

Se desconoce la causa que ha motivado la explosión, aunque desde luego se declara que no ha sido producida por ningún acto de sabotaje.

Moscú.—Comunican de Odesa que se ha producido una explosión en una fábrica de linoleum de aquella ciudad.

Resultaron siete obreros muertos y diez gravemente heridos. A consecuencia de la explosión se produjo después un incendio que destruyó en parte la fábrica.

LOS PAISANOS DE ROYO VILLA NOVA TAMPOCO QUIEREN ES-TATUTO

Zaragoza.—El anteproyecto de Estatuto de Aragón no ha sido acogido con mucho interés por la opinión pública.

El «Heraldo de Aragón», a propósito de dicho texto, ha hecho en un artículo unas consideraciones sobre las autonomías regionales, diciendo entre otras cosas, que las provincias aragonesas no sienten la necesidad de su independencia política.

LA CARCEL COMO PENSION

Bilbao.—Ha sido puesto en libertad el obrero parado José Sardiña, que ingresó en la cárcel por romper varias lunas de escaparate.

Ha dicho que cometió su falta para poder comer en la cárcel, y que reincidiría tan pronto como el hambre le acucie.

UN ENJAMBRE ACOMETE FIERRAMENTE A UNOS NIÑOS

Huesca.—Las abejas de una colmena propiedad del vecino de Almunia José Benavente, acometieron a unos niños que jugaban en el campo.

Uno de ellos, llamado Ramoncito Fusté, sufrió tan graves picotazos, que se encuentra en estado agónico.

EL DIVORCIO DEL EX-PRINCIPE DE ASTURIAS

Habana.—La condesa de Covadonga decidió a última hora aplazar la presentación de la demanda de divorcio hasta el jueves. Sin embargo, ha confirmado que pedirá el divorcio, basándose en la incompatibilidad de caracteres.

La condesa ha manifestado también que no irá a Nueva York para combatir la petición de anulación de matrimonio hecha por el cRonde.

«Después de mi divorcio—ha dicho la condesa— voy a tomar un largo descanso que necesito. No conozco a la madre de quien se habla en relación con el nombre de mi esposo, y tampoco he oído nada del supuesto compromiso matrimonial. Desde luego me ha sorprendido extraordinariamente la acusación del conde de que no me preocupé de él durante su enfermedad. Todo el mundo sabe que hice por él todo lo que era posible.»

Dr. José Esteban. Especialista en Enfermedades. Paseo de San Luis, 2. Laboratorio y Avenida de la República, 61.

ULTIMA HORA

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid, (2 madrugada).—El subsecretario de Gobernación, señor Esplá, recibió a la una y media de la madrugada a los periodistas.

Refiriéndose al conflicto del ramo de la construcción, dijo que las últimas noticias son las de que hoy se reintegrarán al trabajo todos los obreros, y a este fin se han lanzado durante varios momentos, por radio de las emisoras de Radio, comunicados a los obreros, indicándoles reanuden el trabajo hoy viernes.

REUNION DE LA COMISION DE JUSTICIA

A la una y media de la madrugada, terminó la reunión de la Comisión de Justicia.

Presidió el señor Rico, habiéndose dictaminado sobre el proyecto de modificación del Tribunal de Garantías Constitucionales.

La ceda y los socialistas presentaron varios votos particulares. Extranjero

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

París.—Se ha corrido en el día de hoy la tercera etapa de la Vuelta ciclista a Francia, con el recorrido de Carleville Metz.

Resultó vencedor el luxemburgués, Echeland.

El español Ezquerro se clasificó en séptimo lugar.

REUNION DE LA COMISION DE JUSTICIA

A la una y media de la madrugada, terminó la reunión de la Comisión de Justicia.

Presidió el señor Rico, habiéndose dictaminado sobre el proyecto de modificación del Tribunal de Garantías Constitucionales.

La ceda y los socialistas presentaron varios votos particulares. Extranjero

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

París.—Se ha corrido en el día de hoy la tercera etapa de la Vuelta ciclista a Francia, con el recorrido de Carleville Metz.

Resultó vencedor el luxemburgués, Echeland.

El español Ezquerro se clasificó en séptimo lugar.

Al primer puesto de la clasificación general, ha pasado al luxemburgués, Merst.

EL DÍA POLÍTICO

DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid, (6 t.).—Los periodistas fueron recibidos en las primeras horas de la tarde, por el subsecretario de Gobernación, señor Ossorio y Tafall, quien manifestó que apenas había variado el conflicto del ramo de la construcción.

Dijo que se había procedido a reparar las averías de agua, que se habían registrados en el día de ayer.

Añade que el Gobierno dará mañana todo género de garantías para que reanuden los trabajos cuanto obreros del ramo de la construcción, lo deseen.

Los patronos han prometido abrir todas las obras, siendo evidente que acatan las bases de trabajo, dictadas.

Seguía diciendo el señor Ossorio que había tomado posesión del Gobierno civil, de Oviedo, don Isidro Liarte Lausín, que servía igual cargo en Baleares.

Finalmente facilitó a los periodistas los acostumbrados telegramas exponiendo la resolución de algunos conflictos, en diversas provincias.

BARCIA, NO PUEDE DECIR, AUN, NADA

Esta mañana, los informadores de prensa, fueron recibidos por el ministro de Estado, don Augusto Barcia, a quien le preguntaron acerca de los trabajos realizados en Ginebra.

Dijo el señor Barcia, que nada podía decir de su reciente viaje pues creía un deber de corrección informar primero al Gobierno, lo que hará en el Consejo de ministros, que se celebre mañana.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Durante la mañana de hoy, el Presidente de la República, señor Azaña, recibió una extensa audiencia, figurando entre sus visitantes los señores Ossorio y Gallardo, Sbert y el Consejero de la Generalidad, señor Martí Esteve.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno, don Santiago Casares Quiroga, permaneció en su despacho del ministerio de la Guerra, hasta las once de la mañana, a cuya hora se trasladó a su despacho de la presidencia del Consejo.

DECLARACIONES DEL SEÑOR MEDINA

Madrid, (11 n.).—El Presidente del Tribunal Supremo, señor Medina, recibió a los periodistas diciéndoles que aún no había recibido el informe del Fiscal, acerca del sumario que se instruye por el asesinato del periodista Sirval.

EL SEÑOR BARCIA DESPACHA CON EL JEFE DEL ESTADO

El ministro de Estado, señor Barcia, marchó a El Pardo, conferenciando con el Presidente de la República, señor Azaña.

Manifestó a los periodistas, que con venia del jefe del Gobierno, había visitado al jefe del Estado, dándole cuenta detallada de los asuntos tratados en Ginebra.

EL CINISMO DE LOS ENEMIGOS DEL REGIMEN

Madrid, (4 t.).—«La Libertad» dice lo siguiente:

«Anuncian las derechas una nueva intervención sobre el orden público. El pretexto será la prórroga del estado de alarma. Por lo visto, a Gil Robles, que no pudo gobernar un solo día sin mantener situaciones excepcionales de alarma y de guerra, le parece intolerable que los republicanos pretendan defender la República. No vamos a caer en la puerilidad de asombrarnos. Como no nos asombramos de que sean los mismos que provocan el desorden quienes tomen pretexto de ese propio desorden para rasgarse las vestiduras en el Parlamento. No; están en su papel, obedecen a un plan perfectamente trazado y siguen la táctica más grata a sus espíritus de enemigos del régimen. Bien sabemos—cómo podremos ignorarlo al cabo de cuatro meses—quién paga y maneja los terroristas turbios que perturban el orden. Si lo ignorásemos nos bastaría recordar cierto episodio re-

cente, más demostrativo que ninguno, porque aquí el ansia lo encubría ni siquiera en el caso a una persona determinada.

Pero que sepamos esto no es obstáculo para que hallemos natural la táctica de quienes estimulan y alientan terrorismos callejeros que luego les sirvan de argumentos a emplear en la Cámara.

Lo que ya no podemos encontrar tan lógico ni tan natural es la actitud gubernamental. No basta con desmentar en el Parlamento a los fariseos que se quejan de un desorden, cuando son ellos quienes lo sostienen y pagan. No; un Gobierno, y más un Gobierno de Frente Popular, tiene otros deberes y otras obligaciones. Sobre todo cuando se conoce el origen y la trama de cuanto sucede. Una vez conocido, una vez puesto en claro esto—y se sabe sobradamente hoy—ante los gobernantes sólo queda un camino abierto, en el que no caben ni transigencias, ni tolerancias, ni debilidades. Se va derecho a la raíz del mal y se extirpa. Con mayor o menor violencia, pero se extirpa. Lo contrario es dar un triunfo a los provocadores del desorden a los enemigos del pueblo, a los sembradores del terrorismo.

Con debates parlamentarios, con discursos elocuentes, no se resuelve ni este ni ningún problema. Para solucionar el del orden público basta con tener decisión y energía. Hasta ahora, por desgracia, no se ha tenido la suficiente. ¿Cuándo se va a tener? Las masas republicanas y obreras tienen derecho a ser defendidas; el régimen, también. Piensen todos si las complacencias y las medias tintas no son la mejor colaboración a los planes de los enemigos de la República.

NO SE DEBE CLAUSURAR EL PARLAMENTO SIN LAS AUTORIZACIONES A QUE SE REFIERE EL ARTICULO 61

Madrid, (4 t.).—En su número de hoy, publica «El Liberal» lo que sigue:

«Avanzamos hacia la catástrofe. Lo que no se haga en esta semana y en la próxima, ya no será posible hacerlo. Los diputados del Frente Popular son primos hermanos de aquellos otros de las constituyentes; pero no tienen el mismo fervor parlamentario.

No faltan a las sesiones, como faltaban los del bloque cerechista; hay siempre los precisos para votar enmiendas, y dieron cuantos «quorums» se les pidieron; pero sería exigirse demasiado que no se ausentaran de Madrid del 20 de julio al 20 de septiembre. Por algo se tuvieron siempre por «imperiosas» las vacaciones estivales.

Y ante esa realidad implacable, importa mucho tomar posiciones para que el programa del Frente Popular no se interrumpa en su realización.

Los proyectos que están en el orden del día deben apretarse sin pérdida de tiempo. El rescate de bienes comunales debe aparecer en la «Gaceta» lo antes posible. Y lo mismo el de jubilación de jueces y magistrados.

Inmediatamente después, el Gobierno deberá pedir a las Cortes la autorización a que se refiere el artículo 69 de la Constitución para legislar por decreto durante el verano en aquellas materias que, aun siendo de la competencia parlamentaria, por ser mandato de soberanía, son de cumplimiento inexcusable.

Siempre cabe el recurso de revisar los decretos-leyes cuando las Cortes vuelvan a reunirse; pero importa mucho que la legislación del Frente Popular no se interrumpa, y que en lo posible, esté realizada para el 1 de octubre.

Por 40 céntimos una cerveza frente al mar en el Bar del Baleario San Miguel



EL SEÑOR

Don Domingo Artés Utrera

Falleció el día 3 del corriente, a los 70 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Felicitas Guirado Guirado; hijos, doña María, don Domingo, doña Felicitas y doña Rosalía Artés Guirado; hermanos, don Alejandro, don Sebastián y doña Antonia; hijos políticos, doña Gloria Cruz García, don Alberto Orta Iribarne y don Diego Morata Cantón; nieto Dominiquito Orta Artés; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

POR LA SALVAGUARDIA DE LA PAZ

En esta hora grave, cargada de amenazas bélicas, cuando la complicidad tácita de las grandes potencias se inclina ante la agresión invasora, el gran escritor alemán Thomas Mann —Premio Nobel de Literatura, pero desterrado por el hitlerismo guerrero y destructor de cultura— dirige esta no adhesión a la Unión Universal por la Paz, movimiento de carácter mundial, de cuya Sección española es presidente de honor el jefe del Estado, don Manuel Aznar, y presidente efectivo el señor Ossorio y Gallardo. (N. de la R.)

Hoy día parece casi banal y has ta un tanto equivoco declarar que uno quiere la paz y la cooperación de todos los Estados que anhelan la paz, y que se aprueba con todo el alma cuantos esfuerzos se realicen para preparar este «rassemblement», esta unión universal destinada a coordinar los sectores más diversos en un solo haz. El que quiera hacer una profesión de fe sobre la cuestión terrible de la guerra y de la paz debe expresarse con mayor claridad.

Actualmente se oye exaltar la paz a gentes con las que uno no da tiene en común, con las que no hay posibilidad de ponerse de acuerdo sobre ningún problema humano, con las que uno no quisiera estar de acuerdo ni siquiera sobre el significado de los vocablos de que tanto abusan.

Ha surgido una situación nueva y algo paradójica. Existe en ciertos grupos sociales un «entusiasmo» fingido por la paz que se asemeja extrañamente al entusiasmo guerrero, y que, en última instancia, si se analiza bien a fondo, se confunde con éste. Hay un cinismo moral que se apodera de todos los conceptos, incluso de aquellos a los que no puede tener derecho alguno, para falsearlos, adulterarlos, sacar de ellos provecho. Que llega hasta a robar el vocabulario humanitario para obtener con ello éxitos de cazurriería y de estafas mundiales.

Por desgracia, la palabra «paz» y el concepto que entraña figuran entre esas palabras y esos conceptos de que se viene abusando. Sus falsificadores han inventado una nueva máxima: «Si vis bellum, lauda pacem». Frente a ese juego hipocrita, es preciso plantear la cuestión previa: ¿De qué clase de paz se trata, y cómo salvaguardarla?

De lo que debe tratarse es de salvaguardar (mejor dicho: de restablecer) una paz que no sea el resultado forzoso de una aversión velleidosa hacia la guerra, sino que esté cimentada en la libertad, en la diversidad de la vida, en la construcción moral y jurídica, y que deje a las naciones —a las pequeñas tanto como a las grandes— la posibilidad de vivir su vida individual sin dejar de participar a la colectividad, de la que son miembros autónomos.

Más para conseguir y mantener esta paz, es preciso que los pueblos se den a sí mismos un régimen basado en los únicos principios según los cuales cabe establecer una comunidad de Estados. Es decir, según los principios de la verdadera democracia. Porque la violencia y la mentira convertidas en sistema de gobierno al interior producen necesariamente la violencia y la mentira en la conducta exterior. Y no hay gobierno de este tipo que no se vea en el caso obligado de desprestigiar y sus relaciones con otras naciones y otros gobiernos, una moral que desprecia y vulnera en sus relaciones con su propio pueblo.

La paz verdadera no podrá ser salvaguardada más que cuando un gran Estado o un grupo de Estados, se decidan a dar al mundo el ejemplo en cada momento, a servirle de guía y a actuar siempre, en todos sitios y en todas circunstancias, de acuerdo con la ley superior de los pueblos. Cuando un Estado, aunque sea uno solo, se niegue a todo regateo, deje de escoger entre un mal y otro en busca del mal menor, deje también de vacilar y dudar y de hacer depender el cumplimiento de sus deberes colectivos de ciertas compensaciones, para mantener en alto el estandarte de la Sociedad de Naciones, y de todo lo que ésta representa en la evolución internacional, a despecho de todas las desilusiones pasadas y futuras.

Solamente una política de este tipo —muy lejos de desconocer las realidades, muy lejos de aceptar el suicidio— por idealismo, podrá salvaguardar una paz digna de este nombre y que no deshonre a Europa. Cabe incluso concebir una paz duradera que no se pague de «masiado caro sacrificándole la «paz» precaria. Pero todos los pueblos que quieren vivir se congregarán mucho más rápidamente de lo que suele creerse en torno a una hegemonía del bien común.

Bastará para ello que exista ese Estado decidido a dar el ejemplo, y cuya fidelidad a la ley colectiva, cuya decisión de colocar al servicio de la paz todas sus fuerzas materiales y morales, se halle por encima de todo recelo. ¿Existe hoy día ese indispensable ejemplo? ¿Surgirá a tiempo? Todavía no se ha probado que sea un imposible. Y lo único que podemos hacer es combatir hasta el agotamiento para aunar todas las fuerzas, todas las voluntades de paz, y todos unidos imponerla a todos los belicistas, a los que lo son abiertamente y a los que intentan ocultarlo.

Thomas MANN
(Prohibida la reproducción)

SASTRERIA

Calle Ricardo, núm. 7

DEPORTES

REGLAMENTO

de la excursión a Barcelona que con motivo de la Olimpiada Popular se celebrarán en aquella ciudad del 22 al 25 de Julio de 1936, organizado por el Grupo LANCHAFRI.

Artículo 1.º.—El viaje será en autocar siendo la salida del domicilio de la sociedad organizadora, plaza de la Catedral núm. 4, bajo izquierda, el día 21 de Julio de 1936 a las CUATRO de la mañana.

Art. 2.º.—Los precios que registrarán para esta excursión serán los siguientes:

Viaje de ida y vuelta y cinco días de estancia en Barcelona, todo incluido: pesetas 130 pesetas para socios y para no socios 150.

Si a cualquier Sr. no le interesase la cuestión de estancia el precio de viaje es el de 70 pesetas ida y vuelta para socios y 90 pesetas para no socios, considerándose como socios, los que estén admitidos por la Directiva hasta el 30 de Junio de 1936.

Art. 3.º.—El itinerario a seguir será el siguiente: Huécal Overa, desayuno sobre las 7 y media de la mañana, Murcia, Alicante almuerzo sobre la una de la tarde y descanso, el que se considere oportuno, Valencia una hora de descanso, Castellón de la Plana cena sobre las ocho de la noche, Tortosa, Tarragona y en Barcelona sobre las siete y media u ocho de la mañana del día 22 de Julio de 1936.

Art. 4.º.—Caso de que por causas ajenas a la voluntad de la Sociedad organizadora no llegara a realizarse el itinerario, horarios, paradas, etc., los Srs. viajeros no tendrán derecho a reclamación de ningún género así como tampoco si se acordara por la mayoría o porque los Srs. Delegados lo creyeran conveniente al detenerse en otros lugares que los citados en este Reglamento para comidas y descansos, siendo en todo caso los dichos Delegados los que asumen el mando de la excursión en todo momento y los que dispondrán en todo caso lo que mejor convenga, poniendo en conocimiento de los Srs. viajeros, al llegar a una ciudad, el tiempo de permanencia en la misma y hora de salida apercibiéndose que estos no podrán exigir responsabilidades de ningún género caso de que por negligencia en acudir a la hora de salida quedaran en cualquier ciudad.

Cualquier caso no prescrito en el presente Reglamento será resuelto por los Delegados de la excursión.

Los trastornos intestinales de los niños...

...tienen una frecuencia y una gravedad extraordinarias, y principalmente en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades.—El Elixir Saiz de Carlos es el medicamento preferido por los Médicos para el tratamiento de las diarreas infantiles: 1.º Porque en su composición no figura ningún producto que pueda ser perjudicial; 2.º Por la rapidez con sus efectos; 3.º Porque lo toleran muy bien, aunque tengan que aumentar la dosis.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

SERON

UN BUEN ESTUDIANTE

Regresó de Madrid, después de haber aprobado en las oposiciones a la judicatura con gran brillantez, el joven don José Antonio Pérez Domene, al que le deseamos muchos aciertos en su nuevo cargo, y que pronto ocupe un alto cargo en la magistratura por bien de España y de la República.

Nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres don José Antonio Pérez Domene, doña María Torreblanca y demás familia.

—De Almería después de haberse sometido a una operación quirúrgica con feliz resultado la esposa del secretario de Izquierda Republicana, don Enrique Pérez.

—A sus posesiones de los llanos de Caniles, don Antonio Cano Martínez, acompañado de su distinguido esposa doña Juana Gea, e hijos.

EL CORRESPONSAL

Dr. Rafael Lloret

de la Clínica de Garganta-Mariz-Oldos, del Hospital Provincial de Valencia.

MEDICO FORENSE POR OPOSICION

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 económica para obreros Concepción Arsenal, 7, bajo

¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS?

EL ULTIMO ADLANTO

Visiten Casa de RAFAEL CARADAS y se convencerán que son los mejores.

Parque Salmerón, 30. Teléfono 1824

NOTICIAS Y SUCESOS

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro
Médico, don Domingo Artés, Practicante, don Enrique Asensí.

Hospital provincial
Médico, don José Velasco, Practicante, don José Rodríguez, Matrona, doña Trinidad López.

FRISION PROVINCIAL

Durante el día de ayer se efectuó en nuestra prisión el siguiente movimiento de reclusos.

Altas.—José Valdivia Salmerón, Bajas.—Sebastián Rodríguez Cezeuelo.

Quedan 58 reclusos.

SE TRASPASA

establecimiento de ultramarinos de primer orden.

Razón en esta Administración.

MORDEDURA DE PERRO

En el Hospital provincial fué asistido Juan Cañadas Ruiz, de 16 años, de una herida producida por mordedura de perro en la pía derecha, calificada de leve salvo complicaciones.

SE COMPRA PLOMO

Basón: en la Administración de este periódico.

CAIDAS

En el Hospital fué curada la niña de siete años, Dolores Gutiérrez Torralba, de una herida contusa de dos centímetros de longitud situada en la región mentoniana.

SE COMPRA

Basón de imprenta.

Razón: en esta administración.

DA UNA CAIDA Y SE LESIONA GRAVEMENTE

Cuando transitaba por la carretera de Nijar, María Carrón Rodríguez, de 58 años, y domiciliada en la calle de la Mula, número 6, sufrió una caída lastimándose gravemente.

SE COMPRA

Basón de imprenta.

Razón: en esta administración.

DA UNA CAIDA Y SE LESIONA GRAVEMENTE

Cuando transitaba por la carretera de Nijar, María Carrón Rodríguez, de 58 años, y domiciliada en la calle de la Mula, número 6, sufrió una caída lastimándose gravemente.

SE COMPRA

Basón de imprenta.

Razón: en esta administración.

DA UNA CAIDA Y SE LESIONA GRAVEMENTE

Cuando transitaba por la carretera de Nijar, María Carrón Rodríguez, de 58 años, y domiciliada en la calle de la Mula, número 6, sufrió una caída lastimándose gravemente.

SE COMPRA

Basón de imprenta.

Razón: en esta administración.

DA UNA CAIDA Y SE LESIONA GRAVEMENTE

Cuando transitaba por la carretera de Nijar, María Carrón Rodríguez, de 58 años, y domiciliada en la calle de la Mula, número 6, sufrió una caída lastimándose gravemente.

NOTAS VARIAS

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION

Madrid, (6 t).—La huelga que mantienen los obreros del ramo de la construcción, ha continuado durante el día de hoy, en el mismo estado que días anteriores.

POR DAÑOS Y AMENAZAS

En la Comisaría de Vigilancia se denunciaron mutuamente Dolores Muñoz López y María Padilla Peña. Dolores denunció a María por causarle daños en su domicilio en unión de otras vecinas.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En el Hospital recibió asistencia facultativa Jerónimo Hiza Rodríguez, de 22 años de edad, de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, con desprendimiento de la uña del mismo, diagnosticada de leve salvo complicaciones.

Manifiesto que se la había producido al caerle una piedra cuando trabajaba en las canteras del Puer to.

Después de curado pasó a su domicilio.

Francisco de Burgos Romay

FRACICANTE

Javier Sanz, 3 pral.

Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

Especialista en enfermedades de la Clínica Teoginecológica del Hospital provincial

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5— Eduardo Pérez, número 9 Teléfono 1817

DR. ARTES GUIRADO

Santuario Quirúrgico. Alcalde Muñoz, 33

RAYOS X

Aparato digestivo

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 3 Teléfono 1719

Pueblos olvidados por todos los Gobiernos

DALIAS

En la provincia de Almería hay un pueblo que ha sido olvidado siempre por todos los Gobiernos, este noble pueblo está condenado a la más espantosa miseria que se pueda imaginar, la situación es cada día más angustiosa, los trabajadores y campesinos se esfuerzan por subsistir sin poder conseguirlo, este pueblo se encuentra en la última etapa de su vida, sin que hayan sido atendidas por los Gobiernos las continuas y justas peticiones que se les hayan hecho para remediar esta situación. Este pueblo no tiene nunca lo necesario para poder sembrar, su única vida es la agricultura y cuando algún campesino se decide a sembrar no consigue recoger el fruto por falta de aguas que hagan que las cosechas granen y maduren. Tenemos un campo extensísimo y solo una pequeña parte se puede cultivar por la falta de agua, en este campo se podía cosechar de todo por su buen clima y su buena tierra acompañado a la buena inteligencia de los labradores, pero a estos hace falta la ayuda del Gobierno para poder conseguir salir de esta espantosa miseria. Ya está el Gobierno en el deber de los medios para su alcance para poder remediar esta situación, por las intervenciones de nuestros diputados en el Parlamento. Hay terminado un proyecto hidrográfico de gran importancia para la vida no ya de este solo pueblo, si no que abarca los de Berja, Adra, Felix y Róqueas que se encuentran en análoga situación de miseria, este proyecto es el de la construcción del Pantano del Río Chico, proyecto que por los técnicos en esto se dice que se tardaría en su construcción seis años, en cuyos trabajos se ocuparían todos los trabajadores que en estos pueblos se encuentran en paro forzoso, y por consiguiente se remediaría la situación de miseria que se padece, pero no es esto lo más importante, sino que a los terminados estos trabajos y después con más intensidad, se harían trabajos de preparación de las tierras para su cultivo en lo que se ocuparían tal número de trabajadores que (sin pretender ser demasiado alegres en esta consideración) habría necesidad de recurrir a otros pueblos en demanda de obreros para realizar estos trabajos, ya hora de que este Gobierno se incaute de ellos (antes de que pasen la frontera) para realizar estas obras hidrográficas y con ello dar satisfacción al pueblo que sin regateo dió el 16 de Febrero el triunfo al Bloque Popular y está dispuesto a dar su última gota de sangre para conseguir sus justas aspiraciones.

Jose Soriano Maciá

Practicante de los años

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8

GENERAL BIEGO, 1

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas, jarádica, galvano-jarádica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 3

Tel. 1816 Consulta de 7 a 8

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

En plazo breve se anunciará convocatoria para ingreso en dicho

Cuerpo. Plazas numerosas.

PARA INFORME:

CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

Cámaras, 24. De 1 a 3 tarde y de 7 a 11 noche.

NUMEROSOS APROBADOS EN CONVOCATORIA ANTERIOR

Grandes bailes en el BALNEARIO SAN MIGUEL

El domingo día 12, inauguración del Campo de Deportes del Balneario San Miguel, con un magnífico baile de 6 a 9 de la tarde.

El Balneario San Miguel es el único local de Almería que reúne las condiciones máximas del fin a que se le dedica.

En este baile se establece el precio más popular que darse puede:

Veinticinco céntimos la entrada

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

NOTAS VARIAS

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION

Madrid, (6 t).—La huelga que mantienen los obreros del ramo de la construcción, ha continuado durante el día de hoy, en el mismo estado que días anteriores.

POR DAÑOS Y AMENAZAS

En la Comisaría de Vigilancia se denunciaron mutuamente Dolores Muñoz López y María Padilla Peña. Dolores denunció a María por causarle daños en su domicilio en unión de otras vecinas.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En el Hospital recibió asistencia facultativa Jerónimo Hiza Rodríguez, de 22 años de edad, de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, con desprendimiento de la uña del mismo, diagnosticada de leve salvo complicaciones.

Manifiesto que se la había producido al caerle una piedra cuando trabajaba en las canteras del Puer to.

Después de curado pasó a su domicilio.

Francisco de Burgos Romay

FRACICANTE

Javier Sanz, 3 pral.

Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

Especialista en enfermedades de la Clínica Teoginecológica del Hospital provincial

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5— Eduardo Pérez, número 9 Teléfono 1817

DR. ARTES GUIRADO

Santuario Quirúrgico. Alcalde Muñoz, 33

RAYOS X

Aparato digestivo

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 3 Teléfono 1719

Pueblos olvidados por todos los Gobiernos

DALIAS

En la provincia de Almería hay un pueblo que ha sido olvidado siempre por todos los Gobiernos, este noble pueblo está condenado a la más espantosa miseria que se pueda imaginar, la situación es cada día más angustiosa, los trabajadores y campesinos se esfuerzan por subsistir sin poder conseguirlo, este pueblo se encuentra en la última etapa de su vida, sin que hayan sido atendidas por los Gobiernos las continuas y justas peticiones que se les hayan hecho para remediar esta situación. Este pueblo no tiene nunca lo necesario para poder sembrar, su única vida es la agricultura y cuando algún campesino se decide a sembrar no consigue recoger el fruto por falta de aguas que hagan que las cosechas granen y maduren. Tenemos un campo extensísimo y solo una pequeña parte se puede cultivar por la falta de agua, en este campo se podía cosechar de todo por su buen clima y su buena tierra acompañado a la buena inteligencia de los labradores, pero a estos hace falta la ayuda del Gobierno para poder conseguir salir de esta espantosa miseria. Ya está el Gobierno en el deber de los medios para su alcance para poder remediar esta situación, por las intervenciones de nuestros diputados en el Parlamento. Hay terminado un proyecto hidrográfico de gran importancia para la vida no ya de este solo pueblo, si no que abarca los de Berja, Adra, Felix y Róqueas que se encuentran en análoga situación de miseria, este proyecto es el de la construcción del Pantano del Río Chico, proyecto que por los técnicos en esto se dice que se tardaría en su construcción seis años, en cuyos trabajos se ocuparían todos los trabajadores que en estos pueblos se encuentran en paro forzoso, y por consiguiente se remediaría la situación de miseria que se padece, pero no es esto lo más importante, sino que a los terminados estos trabajos y después con más intensidad, se harían trabajos de preparación de las tierras para su cultivo en lo que se ocuparían tal número de trabajadores que (sin pretender ser demasiado alegres en esta consideración) habría necesidad de recurrir a otros pueblos en demanda de obreros para realizar estos trabajos, ya hora de que este Gobierno se incaute de ellos (antes de que pasen la frontera) para realizar estas obras hidrográficas y con ello dar satisfacción al pueblo que sin regateo dió el 16 de Febrero el triunfo al Bloque Popular y está dispuesto a dar su última gota de sangre para conseguir sus justas aspiraciones.

Jose Soriano Maciá

Practicante de los años

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8

GENERAL BIEGO, 1

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas, jarádica, galvano-jarádica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 3

Tel. 1816 Consulta de 7 a 8

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

En plazo breve se anunciará convocatoria para ingreso en dicho

Cuerpo. Plazas numerosas.

PARA INFORME:

CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

Cámaras, 24. De 1 a 3 tarde y de 7 a 11 noche.

NUMEROSOS APROBADOS EN CONVOCATORIA ANTERIOR

Grandes bailes en el BALNEARIO SAN MIGUEL

El domingo día 12, inauguración del Campo de Deportes del Balneario San Miguel, con un magnífico baile de 6 a 9 de la tarde.

El Balneario San Miguel es el único local de Almería que reúne las condiciones máximas del fin a que se le dedica.

En este baile se establece el precio más popular que darse puede:

Veinticinco céntimos la entrada

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

NOTAS VARIAS

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION

Madrid, (6 t).—La huelga que mantienen los obreros del ramo de la construcción, ha continuado durante el día de hoy, en el mismo estado que días anteriores.

POR DAÑOS Y AMENAZAS

En la Comisaría de Vigilancia se denunciaron mutuamente Dolores Muñoz López y María Padilla Peña. Dolores denunció a María por causarle daños en su domicilio en unión de otras vecinas.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En el Hospital recibió asistencia facultativa Jerónimo Hiza Rodríguez, de 22 años de edad, de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, con desprendimiento de la uña del mismo, diagnosticada de leve salvo complicaciones.

Manifiesto que se la había producido al caerle una piedra cuando trabajaba en las canteras del Puer to.

Después de curado pasó a su domicilio.

Francisco de Burgos Romay

FRACICANTE

Javier Sanz, 3 pral.

Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

Especialista en enfermedades de la Clínica Teoginecológica del Hospital provincial

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5— Eduardo Pérez, número 9 Teléfono 1817

DR. ARTES GUIRADO

Santuario Quirúrgico. Alcalde Muñoz, 33

RAYOS X

Aparato digestivo

Pedid

Coñac AZAÑA

Delegado para Andalucía:

Miguel Granados Ruiz

Calle de Pérez Galdós, número 7

NOTA.— Se solicitan representantes en aquellas plazas no ocupadas.

Paris-Lille, etapa de los "pur sang"

La primera etapa de la Vuelta a Francia, la Paris-Lille con sus 258 kilómetros, ha resultado ser la misma de años anteriores; la que constantemente anunciaron las críticas de los periódicos: etapa de velocidad, y los ciclistas, sin mirar a que son más de cuatro mil los kilómetros que tienen que rodar, se lanzan tras el triunfo en la primera etapa, cual si se tratara de carrera «contra reloj».

Tal ha sido el desarrollo de la etapa Paris-Lille. Cubiertos los primeros ciento cincuenta kilómetros, la media horaria empleada por los «forzados de la ruta», que los llamaría un querido amigo nuestro, ascendía a ¡¡¡39 kilómetros!!! Se ha repetido el hecho de otros años. Los nervios de los participantes en la «gran randonée» han sido aplacados, o, mejor dicho, satisfechos, tan pronto como el juez de salida ha dado la orden de partir. Y el resultado ha sido el previsto: que la mayor parte del grupo ha quedado distanciado entre sí por una ventaja de minutos. Cosa difícil de recuperar cuando, como hoy, en carrera de etapas, se corre en plan de reserva y ayudado por el llamado «espíritu de equipo».

Decíamos ayer: «tememos por nuestros compatriotas en esta primera etapa. Serán sorprendidos por el fantástico tren impuesto por los «pur sang» de la ruta. Pero no ha sido tan desastrosa su actuación. Hemos visto que Berrendero, que en Lille ha figurado en el número 48 de la clasificación, ha sido durante muchos kilómetros el animador de la carrera. El pequeño madrileño ha confirmado la impresión que de él teníamos, que es rapidísimo en el llano, y en las cuestas es tan bueno como el mejor, aunque ha llegado el 48 de la clasificación, a más de quince minutos del primero. No halaga la situación al pequeño Berrendero, que como Ezequiel, otro gran trepador, viene a ser igualmente distanciado; pero esperámoslo tal cosa, aunque no que se haya tenido que rodar más de 150 kilómetros para despegar a algunos de los españoles.

Sorpresa grande la que nos proporciona Mariano Cañardo, que se ha colocado en Lille el décimo en la clasificación a 1 minuto 15 segundos de Egl. Al corredor navarro-catalán le vemos en su décimo puesto delante de los «fémios» del ciclismo, viene a ser igualmente distanciado; pero esperámoslo tal cosa, aunque no que se haya tenido que rodar más de 150 kilómetros para despegar a algunos de los españoles.

Alvarez ha seguido la suerte que le estaba reservada. Ha entrado el 60, y Molina, en cambio, ha con seguido colarse en el puesto 45 que nadie lo esperaba.

Ahora es necesario que ambos hombres no pierdan la moral. Que sepan comprender que contra tan vertiginosa velocidad no es posible luchar, y, sobre todo, que desde este momento deben consagrarse a sus compañeros. Ayudarlos en todo momento, pues solo así podrá España volver a figurar en el historial de la Vuelta a Francia en lugar parecido al que ocupaba hace todavía bien pocos años...

Los belgas están descontentos. Y cuando desde la salida se lanzan los corredores en plan de lucha a cubrir 4.442 kilómetros, no es posible esperar que al final de la carrera se dé un gran reconocimiento a los capaces de superarse a todos—los que entren en Paris los primeros.

Los belgas parecen encontrarse este año superiores a todos los demás equipos. Pero Romain Maes, el último ganador de la Vuelta, y Wervacke están desunidos. Cada uno tirará por su lado. Y los otros ocho hombres que componen el equipo no podrán emplear se debidamente si observan entre los «jefes» falta de cordialidad.

Gustavo Dannels ha sido, con

su puesto cuarto, el primero de los belgas. Esperemos a próximas actuaciones a ver si los belgas se deciden a ayudarlo o siguen desunidos con gran contento de sus adversarios.

Los franceses, que este año no parecen tan «fenómenos» como el pasado, han conseguido el segundo puesto de la clasificación. El segundo puesto que hoy puede convertirse en primero a nada que los diez elementos del equipo, que capitanea Magne se lo propongan.

El pequeño Archambaud, el «cortador francés», se ha encontrado ayer en su elemento. ¡Ahí es nada: 258 kilómetros de «plato»! Y el rapidísimo galo ha en trado en Lille a 6 segundos de Egl.

Egl, el suizo a quien nadie en el momento de la partida daría vencedor, y que, sin embargo ha demostrado que su triunfo no es obra de la casualidad, a entrado primero en el «Velódromo de Flan des» porque su desenvolvimiento en la etapa ha sido el de un auténtico campeón. Se ha dejado arrastrar, también ha atacado cuando creía que era necesario buscar el desoncierto, y a los 100 kilómetros de la meta «se ha soltado el pelo» y no ha parado hasta Lille. Ha hecho más: con él han rodado dos ciudadanos, Archambaud y el «tenebroso» Betini—fuera gorros, señores—y a las puertas de la ciudad ha atacado tan irresistiblemente, que ha con seguido que sus compañeros de escapada no compartieran el tiempo con él.

No sabemos si Egl será el primero por muchos días. Nuestra opinión es contraria. Y no porque a Egl no le creamos con facultades para ello; sencillamente, por que sus compañeros de equipo nos parecen demasiado «tiernos»...

T. BORDAGARAY

Hoopedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS

Rápido EN ESTA ADMINISTRACION

El café mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Almería, Barcelona, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R» y «Manuela C. de R»

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directas para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, número 5.

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Excelencias - Amenidades - Historias - Recetarios

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma

Prólogo de ALBERTO INSUA

Precio: 5 PESETAS

De venta en la Administración de este periódico.

ZEPPELIN

El mejor refresco de frutas, de propiedades saludables, sabroso por su elaboración en Berja, con sus exquisitas aguas potables de Sierra de Gádor.

PIDALO EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Agente en Almería

Esteban Esteban Sánchez

MERCADO

Durante el día de ayer, fueron sacrificadas en el Matadero municipal, las siguientes reses:

Vacunas, 1; lanares, 29; Cabrios, 88; y Cerdos, 20.

Estas reses arrojaron un total de 1.527 kilogramos de carnes, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de segunda, a 5 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8,00; idem de gultote a 7,00; de cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de cabrito, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; idem de choto, a 3,50; idem de cerdo, leño, a 4,50; de magra, a 4,00; tocino, a 3,50 y 2,50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS.— PRECIOS POR KILO

Patatas, 0,35 y 0,40; judías verdes, 0,60; guisantes, 0,70 y 80; tomates, 0,40; Albaricoques, 0,80; Cerezas, 1,00; peras, 1,20; brevas, 0,80.

Ayer entraron en el Mercado, 7.000 huevos del país, que se vendieron a 20 pesetas el ciento, y 6.000 huevos del país que se vendieron a 21 pesetas el ciento, y ningún extranjero, cuyas existencias del día anterior se cotizaron a 19 pesetas.

A todos los Ayuntamientos del Frente Popular

Estando esta sección organizando una exhibición en la Exposición en nuestra Olimpiada, de proyectos realizados o a realizar en España de Arquitectura con referencia al deporte y organización social, (piscinas, campos de deportes, saneamiento de barrios, etc.) rogamos y agradeceremos que las corporaciones municipales españolas concurren con los que tengan o crean deben figurar en ella.

Es necesario dada la importancia que tiene esta demostración, no falten a ella aportando el material que tengan los Ayuntamientos del Frente Popular.

Así mismo las sociedades culturales deportivas que tengan material a exhibir en este sentido, deben concurrir también con su aportación a nuestra Exposición.

Téngase entendido que es necesario dar lo antes posible las notas con el material que piensen concurrir las entidades citadas para que este Comité sepa el espacio que necesita para su instalación; ya que el plazo fine el próximo día 17.

Barcelona, 4 Julio de 1936.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Almería, Barcelona, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R» y «Manuela C. de R»

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directas para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, número 5.

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Excelencias - Amenidades - Historias - Recetarios

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma

Prólogo de ALBERTO INSUA

Precio: 5 PESETAS

De venta en la Administración de este periódico.

ZEPPELIN

El mejor refresco de frutas, de propiedades saludables, sabroso por su elaboración en Berja, con sus exquisitas aguas potables de Sierra de Gádor.

PIDALO EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Agente en Almería

Esteban Esteban Sánchez

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

83

Números premiados durante el mes de Julio

Día	Núm.
1	106
2	36
3	129
4	110
5	8
6	105
7	170
8	60

Comidas niños 521
Comidas adultos 1.280

La política, el protocolo y la popularidad

EL ALTO PERSONAJE AMERICANO QUE NO PUEDE EMULAR LA FAMA DE SU HIJA, LA «VAMP-RESA»

El 4 de Junio último la Cámara de Representantes se encontró por algunas horas acéfala en los Estados Unidos. Era la primera vez que un «speaker», Mr. Joseph Byrns, fallecía estando el Congreso en sesión. Los reglamentos de la Cámara no conceden facultades para nombrar un sustituto de la presidencia; así es que la Cámara tuvo que reunirse precipitadamente y en diez minutos William Bankhead fue designado por unanimidad. Era la sucesión lógica; Bankhead era el líder de la mayoría y desde hacía muchos años presidía el Comité de Medios y Arbitrios, que es el Comité funcional básico de la Cámara.

William Bankhead tiene un buen «record» parlamentario, pero para el gran público es en primer lugar el padre de Tallulah Bankhead, la actriz americana que hizo su carrera en Inglaterra y es todavía una gran admirada de los escenarios de habla inglesa y del cine. Tallulah es una favorita que asusta un poco a su público. Su voz y sus languideces y sus vestidos, atrevidos hasta el límite exacto de la tolerancia, atraen e inquietan a la vez. Fuma unos cigarrillos de uso entre los marineros ingleses, que están haciendo su voz cada día más ronca, pero, aunque parezca increíble, más acariante.

Además, William Bankhead nació en Moscú, que no es el Moscú de Stalin, sino una aldea del Estado de Alabama; pero, natural mente, en épocas de pánico rojo no falta quien quiera encontrar un mal o buen presagio en el hecho de que el «speaker» sea oriundo de Moscú... La Cámara de Representantes es la rama representativa del pueblo elector en Estados Unidos. Cuando se discute la Constitución, la forma de representación de los Estados se transformó en una cuestión de tal manera grave que por semanas la existencia misma de los Estados Unidos estuvo en peligro. La lucha se entabló entre los Estados ricos y grandes y los pequeños o pocos poblados. Aquellos, con Nueva York a la cabeza, se oponían a la idea de hacer de la nación una doble democracia, de democracia de pueblo y democracia de Estados. No podían comprender que los Estados se hicieran representar en el Parlamento Federal como tales y no en conformidad a su extensión y población. Por un instante los constituyentes creyeron perdida toda esperanza de que saliera de esa Convención una sola nación americana del Norte. Finalmente, y tras muy laboriosa gestión, se llegó a la transacción de hacer el Senado con representación por Estados y la Cámara con representación por distritos y más o menos por población.

La Cámara de Representantes debería ser, pues, la Cámara de los Comunes de Estados Unidos; el Senado iba a ser una Cámara de representación estadual (dos senadores por cada Estado, como es hasta hoy día), una cosa cada cada sobre la Cámara Alta de Alemania con representación de cada Estado alemán. Naturalmente, entonces aquello debería haber sido la Cámara política. El desti no ha querido lo contrario. La Cámara de Representantes ha ido perdiendo importancia y prestigio en el desgaste del régimen democrático y representativo. El Senado, en cambio, ha ganado cada día más ascendente y es hoy la Cámara política y la rama del Congreso a la cual el país mira como su genuina representación.

Por cierto que nada de esto es aceptado por la Cámara de Representantes. El «speaker» exige hasta hoy día que en los actos oficiales se le dé un rango por encima del del presidente del Senado, que es a la vez vicepresidente de la República, porque su rama emana directamente del pueblo y no es un organismo generado a capricho por los Estados. Esta quiere la de protocolo nunca ha sido resuelta. Los diplomáticos de Washington tienen que tener cuidado de no invitar jamás juntos al «speaker» y al presidente del Senado si es que quieren verse libres de un grave conflicto protocolar con proyecciones políticas.

Bankhead es el 42 «speaker» que ha tenido la Cámara de Representantes desde que se reunió el 4 de Marzo de 1789 el primer Congreso de los Estados Unidos. Es

GIL RIBA

Nueva York, junio 1936.

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.

Escojan en la Administración de este diario.

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Toólogo de la Beneficencia Municipal

Avda. Republica, 49. En los altos de la Farmacia Sicilia. Teléf. 1336

De 10 a 11 y de 3 a 5.

SANATORIO QUIRURGICO RUEDA LOPEZ, núm. 19

Akademios

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.—(Antes Marquesa)

BACHILLERATO -- INGRESO-OPOSICION -- INGRESO EN LA UNIVERSIDAD ESCUELA DE COMERCIO, ETC.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos por personal del Cuerpo.

Profesorado: FRANCISCO BLANES, DIEGO PRADO DEL AGUILA, MARIANO SOLA, Técnico de Telégrafos.

¡OIGA!...

Latones de 7 y 1/2 kilos de atún en escabeche a 11'50 pesetas en

La Casa de las Conservas

Mariana, 1 --- Teléfono 1678

ALMERIA

El himno de la Olimpiada Popular

EL FAMOSO COMPOSITOR ALEMÁN H. EISLER DEDICA UNA MARCHA A LA OLIMPIADA POPULAR DE BARCELONA

Hans Eisler, es uno de los conocidos compositores modernos alemanes de más popularidad. Hans Eisler ha tenido que abandonar su país a causa del terror nazi. Vive en Londres, en cuya ciudad desenvuelve una gran actividad musical reconocida en todo el mundo.

Eisler participó en el último Congreso Musical que se celebró hace poco en Barcelona y fué en aquella ocasión que se enteró de la grandiosa iniciativa de la Olimpiada Popular de Barcelona. Se adhirió a ésta y queriendo también contribuir con sus medios al éxito de esta magna manifestación de cultura y libertad, ha compuesto una marcha dedicada a la Olimpiada Popular de Barcelona.

El Comité organizador recibió hace poco el original, remitiéndolo a la Comisión Musical para que pueda ser presentada con orquesta y canto en la inauguración de la Semana Popular de Deporte y Folk-lore.

Para que este himno, en todo su conjunto, tome un magnífico relieve, se ha logrado que cooperen en su parte de instrumentación y texto dos reconocidas glorias del arte catalán: El Maestro Morera y el Poeta José María de Segarra, respectivamente.

Naturalmente, su cooperación es merced a la gran simpatía que hacia la Olimpiada Popular de Barcelona experimentan estos dos eximios artistas.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.— No hay fijados señalamientos.

Sala segunda.— Vista de la causa del juzgado de Vera, por el delito de tenencia ilícita de armas, seguida a Juan Molina.

Abogado: señor P. Almansa.

SIN SEÑALAMIENTOS

Para mañana no hay fijados señalamientos en ninguna de las salas.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— Pablo Medina Herrera.

Defunciones.— Josefa García Cabzas y Cristóbal Cárdenas Martín. Matrimonios.— Ninguno.

Distrito de San Sebastián

No se efectuaron inscripciones.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

RECLAMADO DETENIDO.

Adra.— La Guardia civil de este puesto detuvo a Elias Galdeano Molina, de 55 años, casado, natural y vecino de esta localidad.

Elias se encontraba reclamado por el juez municipal, al objeto de que cumpla el arresto que se le impuso por el delito de hurto.

Fué puesto a disposición de la autoridad reclamante.

SE LE OCUPA UN REVOLVER

Gérgal.— Ante el puesto de la Guardia civil, denunció Juan García Barón, de cincuenta años, que al pasar por la carretera de la Esquinilla, de este término, se encontró a sus convencios Bonifacio Cuadra Pérez y Francisco González Saez, que discutían violentamente. Al intervenir para poner paz, fué amenazado con un revólver por Francisco.

La Guardia civil practicó la detención de ellos, ocupándose un revólver de cinco tiros, calibre 12 m/m, para el cual carecía de la correspondiente guía y licencia.

Fué puesto a disposición del juez municipal.

RIBA

Pechina.— En el paraje conocido por el Cerro de la Cruz, rifieron por cuestión de menores los gitanos Indalecio Santiago Gómez y Petra Santiago, acometiendo a pedradas a sus convencios Joaquín Reina, Josefa Rueda y Manuel Rodríguez, resultando Josefa con una herida en la región frontal, calificada de leve por el médico de la localidad.

Todos fueron puestos a disposición del juez municipal.

BIBLIOGRAFIA

EL LOBO ROJO DE ARABIA

El espionaje, esta gran arma de los ejércitos modernos, tiene sus héroes, cuyas hazañas, para mayor efectividad de su trabajo, permanecen siempre en la oscuridad.

«Lobo Rojo», miembro del Servicio Secreto, es uno de esos héroes anónimos y sus aventuras, magníficamente relatadas por W. J. Makin, constituyen la trama de este nuevo volumen de la «Serie Azul» de «Biblioteca Oro», que, como de costumbre, ofrece al público lo más nuevo de la novela de aventuras.

Las andanzas de «Lobo Rojo» por los arenales del Africa Oriental y por los bajos fondos de las ciudades del Mar Rojo, captarán el interés de los lectores, que guardarán un grato recuerdo de esa novela, una de las mejores que hemos leído, en su género.

«Biblioteca Oro».—0'90 pesetas. Editorial Molino, Urgel, 245, Barcelona.

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

ESPECTÁCULOS

TERRAZA HESPERIA

(Instalada en el Campo de Deportes del Tiro Nacional).

Programa para hoy:

A las 10,15.—«Tibet» y «Tres lanceros bengalíes».

CINE VERSALLES

(Instalado en el antiguo Campo de Deportes.)

Programa para hoy:

A las 10.—«Variaciones sobre la pesca» y «Encadenada».

IRIS PARK

(Instalado en la Plaza de Toros)

Programa para hoy:

A las 8 y a las 10,30.—«Sangre valiente».

TERRAZA KATUSKA

(Instalada a la entrada del Puente de la Estación).

Programa para hoy:

A las 10,15.—Un noticiario Fox y «El, es inocente».

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA